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Fekete gyászruhát
öltött magára a nyomor. A modern, hábo 
jus nyomor, az elesett és rokkantakká 
vált katonák apró gyermekeinek nyomora. 
Nem lehet becsukni a szemet, a «ötét kép 
keresztül perzseli a szemhéjadat, nem lehet 
bedugni a fület, a szerencsétlen kis nyo 
morgó gyermekek jajja szétrepeszti a dob­
hártyádat és nem lehet elfordulni a látvány­
tól, mert az emberi szív delejes erővel 
visszafordít, arccal, nyílt arceal a szenve­
dők felé.

A katona, akinek gyermeke itthon 
sínylődik, arccal az ellenségnek az itt- 
honlévök vagyonát és életét védi. S aki­
nek volna mit vesztenie, hogyan fordít­
hatna hátat, ha az elesett, vagy vérző hős 
gyermeke nyújtja ki feléje reszkető karjait ?

Közeledik a, tél. Semmi kétség, őrült I 
ség volna ebben kételkedni, az utolsó vér- j 
zivataros tél. A jövő télen, ha nem is lesz . 
fánk, szenünk, a béke boldog nyugalma 
mellett melegedhetünk majd. De ez a tél 
fokozott kötelességeket ró mindenkire 
akiben emberi szív dobog.

Százával élnek mindenütt olyan gyer­
mekek, akiknek napi élelme alul marad 
egyetlen harapás kenyér tápértékén. Szen­
vednek és elsenyvednek. Gyenge testecs- 
kéjük elaszik az éhségtől, vézna csontjai­
ét az őszi és téli fagy dermesztő fájdalma 
igyötri. Ok a legszánaifdóbb mártírjai ennek 
la rettenetes katasztrófának, . amelynek 
utolsó periódusát éljük.

Gazdag emberek, dús vagyonok urai, 
százezrek és miliők felett rendelkező ke­
reskedők, akiket a jó sorsak akármimódon 
ffiogkimélt attól, hogy a harctereken szén- 
pdjék végig a háború borzalmait, akiket 
r háborús konjunktúrák szeszélye kis Kró- 
husoíká tett, nyissák meg a sziveiket 
larra a jajkiáltásra, amely az elhagyott, 
pomorgó hadi árvák elszorult torkából 
foppen feléjük De nem alamizsnát adjanak, ! 
Pe kérkedő adományt dobjanak a hiúság 
P tarára, hanem szabják meg maguknak a 
fisztesség adóját és azt juttassák a nyo- 
Foruság apró mártírjaihoz.
I , Mindenkinek adnia kell, akinek fe- 
LSegí; van és aki gyorsan ad, kétszere-

A városi lakosság 
lisztellátása.

Gróf Hadik János közelelmezési mi- 
^l£zter rendeletet küldött az összes váro- 
0 aoz> amelyben a városi lakosság ga- 
L?ava^ ellátásának uj rendjét sza- 
pozza ÓB a vásárlási igazolványok kő- 

konstatált fejetlenséget akarja meg 
I ntetni. A rendeletben a közélelmezési 

miniszter általánosságban kijelenti, hogy ( 
bár nem ellensége annak, hogy a városi 
lakosság gabonaszükségletét maga szerezze 
be, az arányos és igazságos elosztás szem­
pontjából ezt a rendszert nem tartja célra­
vezetőnek. Nem helyes ez a rendszer 
azért — mondja a miniszter —, mert a 
vásárlások megtörténtét nem lehet könnyen 
ellenőrizni és ezért nagyon könnyen meg­
történhetik, hogy a köz rovására egyesek 
kétszeres ellátásban részesülnek. Ezért 
felhívja a városi tanácsot, hogy a már 
eddig kiadott vásárlási igazolványok elle 
nőrzését a leghatályosabban eszközölje. 
Vegye számba azokat, akik a kiadott 
igazolványokra gabonaszükségletüket már 
beszerezték, azokat pedig, akiknek ez nem 
sikerült, hivja fel arra, hogy fel nem hasz­
nált igazolványaikat haladéktalanul szol­
gáltassák be, mert a közellátásra csak azok 
tarthatnak számot, akik ezt fel tudják mu­
tatni. Hagsulyozzv leiratában a miniszter, 
hogy a városi lakosság fejadagját havonkint j 
12 kiló gabonában állapította meg az Or- I 
szagos Közélelmezési Hivatal. Ez a 12 kiló 
gabona lisztnek fel dolgozva nem havi 
7 kilónak felel meg és ezért a lisztkontin­
genst a 12 kiló gabonának megfelelően fel 
fogják emelni. A rendeletnek az a legüd- 
vösebb része, melyben a közélelmezési mi­
niszter a városok ellátását három hónapra 
biztosítja s lehetővé teszi, hogy a városok 
minden fogyasztója lisztszüségletét, az 
eddigi szokástól eltérően, ne csak egy hétre, 
hanem három hónapra, az ennek megfelelő * 
lisztmennyiséget pedig a város szintén há- ' 
rom hónapra előre kaphassa meg.

t

Felemelték a meg távollevő erdélyi j 
menekültek segélyét.

Ugrón Gábor belügyminiszter Széli I 
József erdélyi kormánybiztos utján ’érte- * 
sitette az érdekelt városokat, hogy a me- | 
nekülési segélyek napi 2 koronára való 
felemelését a városokban engedélyezheti, 
A városokban tartózkodó erdélyrészi mene­
külők napi 2 koronás segélyének kivéte­
lével tehát a menekülési segély továbbra 
is napi 1 korona marad. Azonban tekintet­
tel a rendkívül nehéz megélhetési viszo­
nyokra, megengedi, hogy a legszegényebb 
sorsú és munkaképtelen menekültek to­
vábbra is napi 1 koronát meg nem haladó 
segélyben részesüljenek, élelmiszereknek 

természetbeni kiosztása alapján. A belügy­
miniszter ezenkívül a menekültek állatai 
részére napi 1 korona takarmánysegélyt 
engedélyez s felhívja őket, hogy a legszük­
ségesebb ruházat kiosztása érdekében ál­
lamsegélyt kérjenek, egyben pedig a vá­
rosokat felhívja, hogy a menekültek részére 
munkaalkalmakról gondoskodjanak.

Budapesti ievél
Mottó: Ne utazz. És ha sürgős 
az utad : Maradj otthon.

Szerkesztő Uram I
Régesrégen, mikor a mai modern köz­

lekedési eszközökről még csak nem is ál­
modott senki, ha valaki hosszabb útra in­
dult, először végrendelkezett. És ma, a 
huszadik században, az egymást követő 
modern találmányok diadalmas idejében 
ismét aktuális ez a régi szokás. Én nem 
értem : ember; k, akiknek puha és kényel­
mes otthonuk van, százával préselik be 
magukat a vonatok fülkéibe, ahol hogy 
lökdösődés, tolongás még sincs, annak oka 
igen egyszerű: erre a cálra ugyanis — 
nincs hely ...

Reggel kilenc óra. Összetörve, álrnos- 
bágyadtan, fáradtan zuhog a tömeg ki a 
városba, a zajba, a tömegbe, a napfénybe.

Napfény!... Hogy vág le a Nap, 
égetően, perzselő fénynyel öntve el a kör- 
utakat, a kenyérért lihegve rohanó töme­
get, rátűzve a hatalmas kirakatok mögött 
kínálkozó ezer csemegére és más kívána­
tos holmira, (mert Pesten minden vaD, 
csak d”ága) visszaverődve, megtörve, a 
szivárvány minden ragyogó színén .n szi­
porkázva — talán utolsó erejét adj i ki most ?

S a< örvénylő fényzahatagban kat­
togva zúg el fölöttünk a <?énm dár, egy, 
kettő, keringve, játszva, eltűnnek a levegő­
forró kékjében, hogy aztán vissí^j jjenek 
újra.

Fölmegyek a szobámba (csekélység, 
három emelet) leülök írni Pest szépséged­
ről, a korzón ragyogó toalettekről, a hadi­
milliókról, az Életről és a káprázatos pénz­
pazarlásról, — hirtelen valami zajos kiabá­
lásra leszek figyelmes. Mi lehet az? Re­
törő hajsza ? Múltkor láttam egy ilyet, 
szegény suhancot pont fölöttem az eme­
leten csípték el és hurcolták el nagy diadallal.

De odalent a lárma nő, az ablakhoz 
megyek, s mert mindenki fölnéz — én is.

És fönt, Isten tudja hány száz méter 
magasban egy barna óriás szeli át lustán 
a lég óceánját. Egy Zeppelin, egy elnyúlt 
hosszú barna halálszállitó kolosszus, Lon­
don és a szigetország réme: az Érő, a 
Tudás, a Hatalom megtestesítése. Két kosa­
rában látcsővel tisztán kivehető alakok

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ii S S y Jí. könyvnyomdájában Tor dán.
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tíz. húsz vakmerő, kemény legény... Iste­
nem vájjon hova mennek 1 ?

Lenn az utcán diadalmas hűi rá vihar­
zik, hisz ez itt is ritka látvány. Tolongó 
emberár a kacagó napsugárban, autó búg, 
villanyos cse.ig, szekerek dübörögnek, egy 
felpántlikázott honvédszázad dalolva masí­
roz a frontra — s mindezek fölött maga­
san, méltóságosan suhan a lég királya: a 
Zeppelin...

Igaz is 1 ott is ilyen meleg van ?
Fráter,

csodálta s érdekelte szellem világunk 
tüneménye is; — s ki akkor is, mi­
kor felleg borult reánk: a vészek 
közt is ott küzdött velünk. Mert küz­
dött Ö is — tudjuk ezt mi jól — 
küzdött érettüak csakhogy a borút, 

| mely ködként ült meg halmot s tére­
ket, a hajnal-pirja váltsa újra föl.

... Az idő — jól tudjuk — rom­
bol és temet, tavasz és nyárnak dús 
virágait fagyasztó dér hervasztja maj­
dan el s az őszi napnak bágyadt su­
garát rendre kihüti a közelgő tél; 
de jó királynénk emlékén erőt a futó 
idő nem veend soha ; az mindig tiszta 
marad, mint a hó és mindig fénylő, 
mint a csillagok.

Minden mi porból lett, az porrá 
lesz s a test is igy, mely egykor ér­
zett — örök törvény, hogy az porrá 
legyen, újabb életnek nyújtva táperőt; 1 
de ami fenkölt, nemes és égi vala, 
ami a testnek életet adott, hogy hat­
ni tudjon, amíg csak lehet: a lélek, 
ez az égből jött sugár, a halál révén 
újra égbe száll. . . S meghalt Király­
nénké — Kérdjük ujjolag most is, 
amikor annyi év után a fájó érzés 
veszrajtunk erőt, —• emlékének gyújt­
ván szövétneket. Porrésze meghalt, az 
földé leve, de hitűnk súgja, hogy a 
szelleme, az megmaradt s hatni fog 
szüntelen. Hitünk súgja, hogy nem 
hágy minket el, mellettünk, velünk, 
marad szüntelen, mint ránk mo­
solygó nemzet — Géniusz s min­
denkoron, mikor csak nemzetünk, 
mint védő augyalt hívni fogja öt, óh, 
akkor bizton mindig megjelen. Hitünk ' 
súgja, hogy mostan is, mikor még 

I foly a harc, a véres küzdelem : ál- 
' dott szelleme közöttünk vagyon, hogy 

katonáink fáradt karjait — a migcsak 
sok-sok győzelem után a béke napja 
újra sütni fog megacélozza,erőssé tegye.

S e hitben rejlik a vigasztalás: 
hogy bár a végzet, mint az orv-ma­
dár ragadta el a földről Öt, kinek 
minden lépésén csak áldás fakadt — 
meghalva is csak a miénk maradt; 
hogy bár szíve a jó királynénak — 
melyben az érzés dús patak gya­
nánt tisztán és üdén folydogált vala 
— megszűnt dobogni s benne érezet 
óh nincsen többé, mint volt egyko­
ron; de lelke azért, e szelíd galamb, 
tovább is miénk, a miénk maradt; 
hogy bár a hely, hol teste meghihen, 
nem e hazának szentelt földje már: 
a honi szellő virágillatot viend neki, 
ha télre jön tavasz, — és elviendi, 
mely szívből fakad, a gyászesettől 
bánatos dalunk.

. . . Oh, jó királynénk! Légy 
tovább velünk. Védjen tovább is ál­
dott szellemed.

.. Ha véres harcok vívása után 
a küzdelmünknek sikere leend (s ki 
lenne, ki kétségbe vonná ezt!): része 
lesz ebben szellemednek is !

... Ha nemzetünk majd a béke 
ölén, folyton munkálva végre nagy 
leend s dicsősség fénye sugárzik reá: 
része lesz ebben szellemednek is!

S ha nevünk újra ünnepelt leend 
s jóllét virulván messzi téreken, lesz 
a magyarnak is egy ünnepe: öröm­
mel jössz el, hogy örülj velünk — 
körülenyelgvén áldott szellemed ...

Erzsébet királyné emlékezete.
— Szept. 9. —

Nagy idő : tizenkilenc éve mér, 
hogy jó királynénk drága életét egy 
orgyilkosnak tőre óllá ki, setét gyász­
ba borítva nemzetünk.

a fényes égből hogyha hirtelen 
cikázó villám csap a földre le — pe­
dig a táj mosolygó még s derűs — 
nem hozná a mi sziveink oly rette­
gésbe, amiként hozá a rettentő hir: 
nincsen többé Ő, ki annyira szerette 
a magyart. Szerette szívvel, mint 
anya fiát, akiért bármily áldozat­
ra kész,

Ö volt az (s ki ne tudná ezt!) 
ki akkor, mikor a setét miatt, remé­
nyünk vesztve, nem látánk jövőt: 
felhőn keresztül áttört fény gyanánt, 
eloszlatni segité a homályt. Ö volt 
az, aki angyalszárnyakon, mint fel­
sőbb lény, (ki ahová megyen tavaszt 
viszen és nem zordon telet) eljött, 
mint társa annak, akivel a hű sze­
relem jogán frigyesült. Eljött közénk 
és nemsokára már egésszen itthon 
érezé magát, ahová mindig kedvvel 
téré meg, mert jól tudá, hogy amit 
itt talál, ép annyi szív, a mennyi hü 
magyar. Eljött közénk, s mint aki 
küldve van, hogy mindenütt, a hol 
csak megjelen, mosolygó legyen újra 
a- vidék és virág nöjjön ott is, hol 
előbb csak pusztaság volt s élet sem­
mi sem : a pusztulásnak kopár téi ein 
zöldülni kezdett minden — s nemze­
tünk hinni, remélni újra megtanult...

... A hol csak járt, ott dús 
áldás fakadt; de nem csak ott, mert 
messziségben is — a haza földjén 
távol és közel — miként tavasznak 
rügybontö lehe, ha megmozdulni készti 
a rögöt: uj élet zaja hangzott min­
denütt . . .

. . . Hozsánna zengett angyal aj­
kakon. mikor betért az ég kárpitján 
ö, hogy elfoglalja ismét otthonát, mint 
fényes szellem a dicsők között.

Dallá olvadt át az öröm szava 
mikor meglátták Öt az angyalok, ki­
nek mig itt a földön élt vala: „Ami 
királynénk11 — ez volt a neve. A mi 
királynénk, búnkban osztozónk, a szív 
jogán a mi Védőnk, Anyánk, szeretve 
minket híven akkor is, mikor bajok 
é« vészek közt valánk.

Hozsánna zengett üdvözölve Öt, 
ki tisztán szállott földről égbe fői,— 
de haj! — mi sirtunk elveszítve azt, 
ki földre szállott égi Nemtőként búban 
s örömben hü társunk vala . . . Sir­
tunk szivünkből és a jajszava betöl­
tött távolt és közeit; mert Óz vész­
tők el, a ki a mig élt, mindig sze­
rette a mi nemzetünk, szerette nyel­
vét szerette őt magát; költészetét

Emléked előtt leborulva most, 
gyermeki szívvel áldjuk szent neved,,.

— Ott vagy most te is, hol a 
többiek, kiknek nevét a történetírás 
arany betűkkel örökíti meg ; s töb­
biek : a bölcs és jó király, ki itt e föl­
dön hű társad vala, kit népe szere­
tető vett körül, mert népeinek bol­
dogságában kereste urnáig a magáét 
is, — s a nagy szerepre hivatott /i'u, 
ki nemzetünknek szép reménye volt: 
hogy föltámad vele Mátyás kora.

Sírboltotok ajtaja zárva van, me­
lyen keresztül nem hat már a fény s 
az életzaja ott elcsöndesül... Nyu­
galmatok most csendes és örök... 
Emléketek, melv mindig élni fog, 
legyen ragyogó, mint az üstökös —, 
besugározva a múló időt. ..

Nagy Albert.

HÍREK.
— d l^özélelmezés ügyében tiszti 

értekezlet tartatott a vármegyeházán 
melyen báró Bánffy Kázimir főispán 
elnökölete alatt az összes megyebeli 
föszolgabirák részt vettek. Ugyancsak 
részt vett az értekezleten a kormány­
biztos mgbizottja Pavlik Ferenc és a 
Közelelmezési Hivatal kirendeltje Ja- 
kóbi Mór, valamint a Hadi Termény 
megyénkben megbízottja Takács Vil­
mos és Nemes Albert is. Az értekez­
let az átvételi bizottságok működé­
sének előkészítésével foglalkozott és 
elhatároztatott, hogy az átvételi bi­
zottságok vármegyénkben e hó első 
felében kezdik meg munkálataikat.

A második, vagyis a most szom­
baton tartott értekezleten döntöttek 
az értekezleten az állattartás és ser­
tés hizlalás dolgában is. Amint nagy- 
enyedi tudósitónk utján értesülünk: 
a sertéstartásra a közeli napokban 
korpái fognak kiutalni. A kor­
paszükségletet a községek összeírják 
s a vármegye utján a Korpa Köz- 

; punt utálja ki. Úgy hirlik, hogy a 
sertéstartásnál más gabonanemüre 
egyelőre nincs kiutalás.

-- felm«nteít lisztéig dicséré- 
lése. A honvédelmi miniszter rende­
letben hívja fel a törvény hatóságo­
kat, hogy azokat az 187 G év utáni 
született tiszteket és zászlósokat, akik 
eddig mint a közigazgatásban nélkü­
lözhetetlenek, a katonai szolgálat alól 
fel voltak mentve, bocsássák a had­
vezetőség rendélkezésére. A miniM* 
tér minden rendelkezésre bocsátandó 
felmentett tiszt vagy zászlós helyett 

í két tényleges katonai szolgálatott tel- 
! jesitő, azonban front szolgálatra nem 
I alkalmas hasonló hivatásu tisztviselőt 

ajánl fel.
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— Gul^ormizéria. Hónapokkal 
ezelőtt a Közélelmezési Hivatal két 
waggon cukrot utalt ki befőzési cé­
lokra. Gazdasszonyáink öröme azon­
ban korai volt, mert a kiutalástól a 
cukor annyira távol esett, hogy máig 
gincs itt. Igazán érthetetlen, miért 
netu jött a meg holott ugyanakkor a 
környékbeli helységek mind ellettek 
látva cukorral. Most már ha meg is 
jón a befőzési cukor, már nem lesz 
vele mit befozni.

— Németországban is luxus-italnak 
minősítik a bort, ezért nem maximálják 
ottan sem a borárakat, csupán a borárve­
réseket a termelők saját boraikra óhajtják 
szorítani és az igazolási kötelezettséget 
akarják behozni a kereskedők és vendég­
lősök boreladásait illetőleg.

A must szállítása. A kereskedelemügyi 
miniszter a szürethez szükséges üres hor­
dók gyors és akadálytalan szállítására, 
úgyszintén azok kíméletes kezelésére az 
összes magyar vasutakat utasította. Egyben 
a must küldését a soron kívül szállítandó 
küldeményekkel egyenlő elbánásban része- 
8itendőnek jelölte meg.

— Széna és szalma. Amint jeleztük, 
a katonaság 1917—18. évi széna és szalma­
beszerzése legközelebb rendezve lesz. A 
végleges rendelkezés életbelépéséig a m. 
kir. földmivelésügyi miniszternek ideiglenes 
rendelete marad érvényben. E rendelet 
foganatosítandó; az élelmezési intézetek 
utasittattak, hogy kéthavi szükséglet fede­
zése végett a kerületeikben elérhető széna 
és szalma készleteket zár alá vegyék és 
azoknak préselését és beszállítását minden 
rendelkezésre álló eszközzehszoigalmazzák. 
Zár alá csak olyan készletek, vehetők 
amelyek a tulajdonosok gazdasági szük­
ségleteit meghaladják. E szükséglet címén 
számos állatok részére fejenként és napon­
ként 8 kg. széna és 6 kg. szalma növendék
marhának 4 kg. széna és 3 kg. szalma j 
hagyándo meg és ezen adag a) igavonó és ' 
az istállóban tartott állatoknál a rekvirálás j 
napjától kezdődőleg 1918. május 15 ig; 
b) legelőre hajtott állatoknál 1917. novem­
ber 1-től 1918. május 1-ig számítandó. 
Eladott készletekből csak azok bocsájtan- 
dók szabadon, amelyek 1917. aug. 1. előtt 
adattak el oly fogyasztóknak, akik valamely 
állami vagy közcélt szolgálnak. A rekvi- 
rált szálastakarmányért előlegül métermá­
zsánkért szénáért 20 kor., szalmáért 8 kor. 
iizetendő. A különbözet a kormány-rende­
lettel megállapítandó maximális árig, a 
rendelet életbelépésétől számítandó 30 
naPon belül lesz megtérítve.

— A Bab, borsó, lencse, lóbab, tatárka 
és takarmányborsó készletek bejelentése és 
’flejbevétele tárgyában most jelent meg az 
U. K. H. 76,500 sz. rendelete, amely sze­
rint a termelő, kinek bab, borso, lencse, 
lóbab, tatárka vagy takarmányborso-kész- 
letevanaz alábbiak szerint'a lermelő-helyre 
nézve illetékes községi elöljáróságnak 
(polgármesternek) tartozik bejelenteni.

Az a termelő, kinek készlete termé­
nyenként a 100 kilogrammot el nem éri, 
készletét bejelenteni nem tartozik.

F'üssy József, kiadó.

I

A bejelentés 1917. évi szeptember hó 
20. napjáig eszközlendő.

A bejelentést akár szóval, akár Írás­
ban lehet megtenni.

A bab, borsó, lencse, lóbab, tatárka 
és takarmányborsó készletfeleslegek 1917. 
évi szeptember 20-ával tekintendők igénybe- 
vetteknek (requiráltaknak). Ehhez képest 
ezen az időponton túl a felsorolt cikkek — 
másnak, mint a H. T. vagy bizományosa­
inak el nem adhatók.

— Rizsl^ását, szalámit és zsirl 
Itaptunl^. Örömmel látjuk, hogy köz­
élelmezésünknek sok kívánnivalót ha­
gyó ügye kezd jobbra fordulni. Ugya­
nis a napokba» rizskáRa és zsír ke­
rült kiozztásra, de sajnos a felette 
korlátolt mennyiségben, a mi úgy a 
hatóságnak, mint a kiadást teljesítő 
kereskedőknek igen sok kellemetlen­
séget okozott.

— Kenyérsütés. Ma, mikor a ki­
mért liszt-adagok mellett úgy taka­
rékoskodunk, szomorúan tapasztaljuk, 
hogy kenyerünknek legalább egy ötöd 
része elvész azzal, hogy közel egy 
cm. vastag héja megrághatatlan. Igaz, 
hogv nehéz a kenyerünk, de azt hisz- 
szük, ha jól kifütenék a pékkemen­
cét, mégis csak másként sülne ki a 
kenyerünk. Hozzá vagyunk szokva, 
hogy ma mindent alaposan megfizes­
sünk s igy nem szólunk semmit, mi­
kor emelték a sütés diját, ezután 
sem teszünk kifogást az emelés el­
len, mert drága a fa Is, de legyen 
élvezhető az egész kenyerünk.

— Sj rend a zöldség szállításra.t reiiu u Aviuijicy ozuuiiusru«

j Egy legújabb rendelet szerint a zöld­
séget és a gyümölcsöt belföldön csak

i 200 kiion alul lehet szabadon szállí­
tani. Ezen mennyiségen felül szál­
lítási igazolvány szükséges.

— Az átvételi bizottságok megalakítása 
már folymatban van és ha a bizottságoknak 
legalább i« kétharmad*  megalakult, — kö­
rülbelül szeptember második felében — a 
Közélelmezési hivatal elnöke a bizottságo­
kat utasítani fogja, hogy kezdjék meg 
működésűket.

— A zab , és árpa-prémium. A Hadi 
termény rt. összes bizománvosaihoz kör­
levelet intézett, amelyben a 65,740/1917. 
számú földmivelésügyi miniszteri leirattal 
engedélyezett » K. prémiumot szeptember 
15-ig kiterjeszti.

— Bor-nyilvántartó hivatal. A kereske­
delmi minisztériumban a borértékesítés 
ügyében tartott ankéten abban történt meg­
állapodás. hogy nyilvántartó hivatalt fog­
nak szervezni, amely minden üzleti vonat­
kozástól menten kizárólag a valutáris 
szempontból fontos borkivitel irányítását 
és a borkészletek ellenőrzését fogja gya­
korolni. Ez a hivatal nem fog semmiféle 
üzletet kötni, nem lesz központ.

I
ii

Eladó lakás
Kórház-utcza 104. szám a.
Értekezni lehet ugyanott.
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Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Fiissy J
könyvnyomdá­
jában Tordán.

ARaNYOSVIDÉK„ 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34
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Csak azoknak a eigarettá- 
zóknak, kik egészségükre 
való tekintetből szívesen!

költenek naponta 2—3 
fillérrel többet:

Modiano-clubspecialité
szivarkahttvelyek.

. X5 ex Orvosi tsnáesra a hüve
lyeken nincsen sem bronz 

■aü»^ sem színnyomás de min­
den hüvelyben benne van viznyomással a 

gyáros aláírása.
Egy könyvecske sodorni való papír 10 fillér.

Eladó.
5 drb, ablak 160/85 cm. és 36 

fal vastagságba,
3 üveg ajtó 2 tele 32 cm. bé­

léssel és borítással telyesen uj 1
Értekezni A polgári kaszinóban.

Ön hálás lesz
tyúkszemétől a RIA BALZSAM használata 
által már 3 nap alatt megszabadult. Ez a 
kiváló szer gyökerestől és fájdalom nélkül 
irtja ki a tyúkszemet, megszüntet és nyomta­
lanul eltüntet mindennemű bőrkeményedést 
és szemölcsöt. Earekre menő hálairatok. Ara 
jótálló levéllel tégelyenként K 1.75. 3 tégely 
K 4,50. 6 tégely K 7.50 
Izzad a lába, keze vagy hónalja 
úgy hozassa meg a kitűnő 
„1TA" hintőport és azonnal 
megszabadul ettől a kellemi t 
len szagtól. Ára egy doboz 
1 kor. 75 fii!., 3 doboz 4 ko­
rona 50 fill. Szétküldés na­
ponta. Kapható az egyedüli készítőnél. Dr. 
Kemény Miklós Kassa, postafiók 12/v.

Hirdetés. I
Károsultak, kikuek a va­

sút ellen kárköveteléseik vannak for­
duljanak Stermann Ignác budapest 
törvényszékileg bejegyzett céghez 
(lakik Bpest Vilmos császár ut 66.) 
aki a vasutak elleni követeléseket 
saját költségén a megálla- í 
podásszerü jutalék mellett elvállalja. I Megxend«iésoiJ aziveskedjék lapunkra hivatkozni.

it £—

«A

Alapittatott 
1867-ben.

Dombornyomást! névjegyek, 1evé borítékok
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak msHett készülnek

Telefon
szám

_______________________

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és ís&otaJ oyotniateá-; 
• nögy raktára. Hazai és helybeli képes aapj?

Mészáros-téi*  6 sz. 
alatti, valamint 
(Boszniában) az 
Andrássy-ut 12 
sz. alatti bézak 

örök áron eladók I
Értekezni lehet le­
vélben Lányi 
Gyula címen 
Felsőbánya, Szath- 
már megye.

Eladó. Marosujvárt a
Csongva utca

11 szám alatt fekvő (Weress Sándor 
féle) házastelek eladó. Bővebb értesí­
tés a Kolozsvári Gazdák Hitelszövet­
kezeténél Kolozsvár, Bocskay-tér 13. 
szám alatt nyerhető.

rumi 
a

N«gy 
fényképes 
hangszer- 
árjegyzék 
ingyen £• 

Mr- 
mentve I

<0jrorU barrno- 
nlka. eréá, o*«k  U> (fr

Bgrane. njtgyobb 
a lateb no. c.ak . . 15 .

Hőnyid bansoniM, 
ftnom. eaot .... (0 .

Sseotlflr hMhtmik*
1 vOtMvab aaah . M , 

PtacM kunmatrik*.
<MAí»’á« .... 18 . 

ftian. hMnonflaa.
MkretruHuU 4*  .

fi

agy bioi neu bavaU & harci-éren kűsd&kztél és 
-> általában trúndenkfaél mint legjobb 

fájdalornssiliapitó hedörzsolás
meghűlés, rheuma,, söszvény, influenza, iöf-rV. 

mail- és hátfájás gu>. eaeteibasi
Dr. Rich tér-féle

eapsfcj 
s compog.

Horgony-Pain-Expeller pótléka
Üvegje K —•0D, 140, 2 —.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz1* címzett

Dr. Richier-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisaheiűstr. ö.

Naponkénti szétküldés.

Uj bútor hitel!
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károly

bútor üzlete
Arad, Aiztalos Sándor- m 5—

HARMONIKÁT
oda menfeo venni ahovd mindenki megy s

WAGNER
1

ügyeljen 
a 

Wagner 
névvé, 
meri 

kőneyoe 
tévedhet.

„HANGSZERKlRÁLY"-boi.
Onaágsacrt« afirm««*  .tVOTeodO magyar 
hanga var« k én beai. lógépek .ruhás*  

BUDAPEST. JÓZS -KÖRÚT 15/v.

SMákonBonlk. 
trend hangú. 1 
orgonaváltó • . róö B

HM barmonlkv. 
dbploluvO». orgona JS *

Orgoaabugn ha. 
rtOBÍka. «rá« . 40 ,

Zenohnri b.adhar- 
metrika. acél 56 .

B4o«l nágyaaóglat«« 
barmonlba. unom M .

KJlioros, bA.om.OTM 4. 
kromatikus bormoalUb 
W korongiól 600 koro- 
okig. Megrood.U.oél «le­

lőj kaldcadb.
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